

2024年11月2日 星期六 甲辰年十月初二

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

爆料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第25000期 今日8版 每份1.70元



习近平同阿联酋总统穆罕默德就中阿建交40周年互致贺电

新华社北京11月1日电 11月1日，国家主席习近平同阿联酋总统穆罕默德互致贺电，庆祝两国建交40周年。

习近平指出，中阿两国是相互信任的好朋友、合作共赢的好伙伴。建交40年来，中阿关系保持健康稳定发展，两国政治互信不断巩固，发展战略深入对接，各领域务实合作成果丰硕，人文交流热络密切，在地区和国际事务中保持良好沟通和协调。今年5月总统先生来华进行国事访问期间，我同你

达成重要共识，为下阶段中阿关系发展指明了方向。我高度重视中阿关系发展，愿同总统先生一道努力，以两国建交40周年为新起点，推动中阿全面战略伙伴关系向更高水平迈进，在更好造福中阿两国人民同时，为促进地区和世界和平稳定作出更大贡献。

穆罕默德表示，值此阿中两国建交40周年之际，我谨向习近平主席致以最诚挚的祝贺和最良好的祝愿，祝两国不断发展、繁荣，在各领域开展更多合作。

阿方始终致力于巩固和发展阿中全面战略伙伴关系，造福两国人民。同日，国务院总理李强同阿联酋副总理兼总理穆罕默德互致贺电。李强表示，中方愿同阿方携手努力，以中阿建交40周年为契机，落实好习近平主席同穆罕默德总统达成的重要共识，不断丰富中阿全面战略伙伴关系内涵。

穆罕默德表示，阿方愿同中方深化双边关系，加强各领域合作。

新华社北京11月1日电 (记者 董雪)

11月1日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的斯洛伐克总理菲佐。

习近平指出，今年是中斯建交75周年。经过四分之三个世纪的发展，中斯传统友谊充满活力，各领域合作成果丰硕，实实在在惠及两国人民。我们决定将中斯关系提升为战略伙伴关系，符合两国未来发展需要，将为双边合作注入新的强大动力。中方愿同斯方共同努力，推动中斯关系开启新篇章，迈向更高水平。

习近平强调，双方可从4个方面持续推进中斯关系提质升级。一是深化政治互信。保持高层交往，加强战略沟通，坚持互尊互信、平等相待、互利共赢，照顾彼此核心利益和重大关切。二是拓展务实合作。用好新建立的两国政府间合作委员会，在新能源、交通物流、基础设施建设、水资源管理等领域加强对接。中方鼓励有实力的中国企业赴斯洛伐克投资，也欢迎斯方企业到中国开拓市场。三是促进人文交流。开展政党、地方、青年、智库、媒体沟通对话，用好孔子学院等平台，夯实斯世世代代友好的民意基础。中方决定给予斯洛伐克公民15天免签入境中国待遇。四是加强国际合作。面对变乱交织的世界，双方要坚持真正的多边主义，坚定维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序，倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化，践行共商共建共享的全球治理观，推动构建人类命运共同体。

习近平强调，中方高度重视中欧关系。明年是中欧建交50周年，中欧关系应该展现应有的成熟和稳定。希望新一届欧盟机构坚持中欧伙伴关系定位，采取积极、务实对华政策，妥善管控分歧，避免将经贸问题政治化。

菲佐祝贺中华人民共和国成立75周年，表示，斯方坚定奉行一个中国政策，认为中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府。斯方反对任何干涉别国内政的行为，主张尊重各国自主选择的发展道路。此次我携包括多名重要内阁成员和企业家在内的庞大代表团访华，旨在表明斯方对发展对华关系的高度重视和积极意愿。感谢中方给予斯洛伐克公民15天入境免签政策，斯方支持便利两国人员往来，增进相互了解，欢迎更多中国企业赴斯投资，在新能源、基础设施等领域加强合作。斯方赞赏习近平主席提出的三大全球倡议，反对单边主义和霸权主义，愿同中方加强多边沟通协作，推动完善全球治理，促进全人类福祉。斯方愿同中方加强党际交流和治国理政经验交流，积极推动欧盟致力于通过对话磋商妥善处理分歧。

双方还就乌克兰危机交换了意见。习近平阐述中方一贯原则立场，赞赏斯方秉持客观、理性、公正态度，欢迎斯洛伐克和更多志同道合的国家同中方一道，为劝和促谈发挥积极作用。菲佐表示，中方在乌克兰危机问题上的立场公正客观、富有建设性，斯方愿加入乌克兰危机“和平之友”小组，同中方一道，为推动政治解决危机贡献力量。

会见后，双方发表《中华人民共和国与斯洛伐克共和国关于建立战略伙伴关系的联合声明》。

王毅参加会见。

习近平会见斯洛伐克总理菲佐



11月1日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见新当选并获中央政府任命的澳门特别行政区第六任行政长官岑浩辉。

新华社记者 谢环驰摄

准确、坚定不移贯彻“一国两制”方针，维护国家主权、安全、发展利益，更好融入和服务国家发展大局，提升公共治理能力和管治水平，加快推进经济适度多元发展，大力改善民生，推动

澳门各项事业发展。

李强、蔡奇、丁薛祥、石泰峰、陈文清、夏宝龙等参加了会见。

于洪涛在市党建引领基层治理协调机制第一次全体会议上强调

党建引领 强基固本 减负赋能 着力提高基层治理水平

马志勇出席

本报讯(记者 张寒冰 刘首辰)11月1日，市党建引领基层治理协调机制召开第一次全体会议。

会议指出，推进党建引领基层治理事关巩固党的执政根基，事关现代化建设全局，事关群众切身利益，全市各级党组织要提高站位、高度重视，各负其责、同向发力，运用好党建工作领导体制和运行机制，弘扬“四下基层”优良传统，积极探索基层治理新模式，切实解决群众急难愁盼问题，持续推动党建优势转化为基层治理效能。

会议强调，破解“小马拉大车”问题是基

层治理一项先导性、牵引性工程，要坚持问题导向，统筹资源、理顺职责、赋能增效，编制好乡镇街道履责事项清单，严格职责准入，强化实践运行，确保立得住、行得通、真管用。要做实做细网格管理，结合实际优化网格设置，选优配强网格队伍，明确职责分工和服务事项，加强信息化系统建设，全面提升基层管理水平和服务群众能力。要大力整治基层乱挂牌子问题，全面清理证明事项，破除重“痕迹”、重“指尖”等形式主义问题，让基

层职能归位、责任到位，切实把基层干部从无谓繁琐的事务中解脱出来。要加强基层工作人员关心关爱，落实基层待遇，优化考核体系，保障基层干部安心工作、踏实履职。要培育、选树、宣传优秀基层工作者，多渠道推广“网上办”“掌上办”事项，营造共建共治共享的良好社会氛围。

会议听取市委组织部、市委社会工作部、市委网信办等部门相关工作情况汇报，审议通过有关文件。

哈市收购已建成存量商品房用作保障房

单套建筑面积小于120平方米

本报讯(实习生 章棋棋 记者 刘述波)日前，市住房和城乡建设局发布《关于征集收购已建成存量商品住房用作保障性住房房源的公告》。根据公告，从即日起至11月5日，哈市住建部门将按照市场化、法制化和自愿参与原则，在市区范围内征集已建成存量商品住房用作保障性住房房源。

《公告》称，为贯彻落实党中央、国务院关于构建“市场+保障”住房供应体系的重大决策部署，推动构建房地产发展新模式，促进哈尔滨市房地产市场平稳健康发展，按照“政府主导、市场化运作”的思路，由哈尔滨城市发展投资集团有限公司成立专门机构作为收购工作主体，开展收购已建成存量商品住房用作保障性住房工作。现按照市场化、法制化和自愿参与原则，在市区范围内征集已建成存量商品住房用作保障性住房房源。

据市住建局介绍，此次征集的对象为：在市区范围内拥有已建成存量商品住房，且自愿参与存量商品住房用作保障性住房的各房地产开发企业。

征集存量商品房的要求为：房源性质为住宅，单套建筑面积小于120平方米；房源已取得竣工备案手续；房源权属清晰，可办理不动产权证书；房源企业资产负债和法律关系清晰；房源所属项目周边交通便利、配套设施完善，满足一定车位配比；优先选取整栋或整单元未售的楼盘项目。

据介绍，收购价格以同地段保障性住房重置价格为参考上限，即划拨土地成本和建安成本以及不超过5%的利润。有意愿参与的房地产开发企业，可通过电子邮件或现场送达资料的方式报名，未尽事宜可现场或电话咨询。

打卡“黄房子” 满满文艺范儿

花园街历史文化街区D区全新亮相后，游览热度持续人气不断攀升



成为摄影爱好者的集体打卡地，常常是十几、二十几支镜头围住所邀请的拍摄对象，快门“咔咔”响个不停。

秉持“在保护中发展、在发展中保护”的

原则，名城公司在项目施工过程中，着力推动历史文化建筑和现代生活融为一体，实现街区经济价值和社会价值最大化。目前，公司正聚焦“俄罗斯风情小院”业态定位，围绕俄式

主题旅游、休闲、体验、娱乐、餐饮等方面，积极推进俄式业态资源引入，做到更好地延续城市文脉、恢复风貌，全力将街区打造为哈尔滨新的城市“会客厅”。